

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!****МАРИЯ НИКОЛАЕВНА АННЕНКОВА**

родилась 7 апреля 1934 г. в деревне Шелковая Сторожиловского района Рязанской области в крестьянской семье.

Трудовую деятельность она начала в 1953 г. в Москве, работая вначале няней в детских яслях, затем медицинской сестрой в детской городской больнице.

В 1957 г., после окончания школы рабочей молодежи, поступила в Московскую ветеринарную академию, где получила специальность ученого зоотехника.

Три года Мария Николаевна работала в совхозе «Истро-Сенежский» Московской области, где творчески осваивала технологии кормления, содержания и селекционно-племенную работу с высокопродуктивной птицей мясного направления, впервые завезенной в Россию из Англии.

В 1965 г. М.Н. Анненкову пригласили на работу в отдел племенной работы Птицепрома СССР. В течение 39 лет ее деятельность в союзном Птицепроме, а позже в ГНУ МНТЦ «Племптица» Россельхозакадемии была тесно связана с развитием промышленного птицеводства. Так, М.Н. Анненкова занималась разработкой и внедрением схемы взаимосвязи племенных заводов, репродукторов и промышленных предприятий для рационального использования племенной и гибридной птицы. Она принимала активное участие в подготовке первых рекомендаций по работе с мясной и яичной птицей, а также многочисленных методических указаний по развитию птицеводства на промышленной основе в различных регионах страны. Ею опубликовано более 50 печатных работ по вопросам племенной работы в птицеводстве.

Большую практическую работу М.Н. Анненкова все годы совмещала с научно-исследовательской деятельностью, результатом которой в 1984 г. стала успешная защита диссертации и присуждение ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук.

В 1988 г. М.Н. Анненкова с группой специалистов племзавода «Смена» завершила большую работу по выведению нового высокопродуктивного мясного кросса «Смена», а в 1999 г. — второго мясного кросса «Смена-2».

Всего с активным участием М.Н. Анненковой было выведено 6 новых кроссов птицы, в том числе «Бройлер б», «Птичное», «Степняк», «Сибиряк». Широкое внедрение их в промышленное птицеводство страны позволило многим хозяйствам значительно увеличить объемы производства мяса и яиц, снизить затраты кормов на единицу продукции и повысить экономическую эффективность производства.

Одним из важнейших направлений работы М.Н. Анненковой было внедрение передового опыта и новых методов селекционной работы на племенных заводах, репродукторах, птицефабриках.

За большой вклад в развитие промышленного птицеводства страны М.Н. Анненкова в 1990 г. была награждена премией Совета Министров СССР, ей присвоили почетное звание «Заслуженный зоотехник РСФСР». Она также награждена медалями «За трудовую доблесть», «Ветеран труда», золотыми и серебряными медалями ВДНХ, медалью лауреата ВВЦ, дипломами и почетными грамотами различных ведомств.

Встречая свой юбилей, М.Н. Анненкова полна сил, энергии, творческих замыслов и стремления к новым свершениям на благо нашего Отечества.

Коллектив ГНУ ВНИИ птицеперерабатывающей промышленности и редакция журнала «Птица и птицепродукты» поздравляют Марию Николаевну с замечательным юбилеем и желают здоровья и счастья, благополучия и успехов во всех начинаниях!

